

Знай наших!

**Спокойный взгляд, приветливая улыбка – так сразу и не скажешь, что за плечами Юрия Ахмерова два года СВО.**

Родился Юрий в 1991 году, за полгода до развала Советского союза, и очень гордится тем, что пусть немного, но всё же успел побыть «советским человеком» – с правильными принципами, воспитанием, жизненными установками.

Детство его прошло в посёлке Петровский Нагайбакского района в дружной трудолюбивой семье. Родители-фермеры, не привыкшие сидеть без дела, и своим детям – сыну и двум старшим дочерям – не позволяли расти белоручками, с младых ногтей приучая к тяжёлому сельскому труду. Работать на земле Юрию нравилось, и в будущем он видел себя успешным фермером. «О доблестях, о подвигах, о славе» тогда и не мечтал – они сами нашли его, когда пришло время. Как говорится, человек предполагает, а бог располагает.

Окончив школу, Юрий поступил в Магнитогорский строительный техникум, выбрав специальность автомеханика, – возиться с техникой ему нравилось всегда. Учёбу совмещал с работой в Уральской вагоноремонтной компании, которая обеспечивала ММК и другие предприятия области исправными грузовыми вагонами. Получив диплом, устроился в литейный цех Механоремонтного комплекса, где методом формовки изготавливали отливки из чугуна разных марок. Казалось бы, впереди прямая и понятная дорога, живи и радуйся. Но душа требовала чего-то большего. Видимо, сказывались отцовское воспитание и армейская служба в воздушно-десантных войсках с их суровым девизом «Никто, кроме нас!». Хотелось не просто работать, а быть полезным: обществу, городу, стране.

Свою дальнейшую жизнь Юрий решил связать со сферой национальной безопасности и поступил на юридический факультет Челябинского государственного университета. За шесть лет учёбы многое изменилось: он ушёл из МРК и начал развивать своё фермерское хозяйство, женился, а затем снова вернулся на производство, устроившись слесарем на пятую аглофабрику.

– Фермерство – это сезонная работа, – поясняет Юрий. – Поэтому, когда предложили место на современной агломерационной фабрике, заинтересовался. Начинать слесарем, ремонтировал агломашины, ленты подачи, за два года постепенно дорос до мастера.

А потом началась специальная военная операция, разделившая жизнь страны на «до» и «после». В сентябре 2022 года в рамках частичной мобилизации 30-летний Юрий Ахмеров отправился на фронт. Началась новая страница его биографии.

– Был уверен, что мобилизуют, – рассказывает Юрий. – В армии получил военную специальность командира боевой машины десанта. Знал, что мой армейский опыт там, на передовой, будет востребован. Повестку принесли в день рождения жены – 28 сентября, а уже тридцатого в семь утра состоялась отправка. Попал в разведроту 74-й гвардейской мотострелковой бригады, где служили немало ребят с Южного Урала.

В зоне СВО «74-ка», чей девиз звучит как «Долг и честь», прошла через тя-



## Героем себя не считаю

Патриотизму нужно учиться не по книжкам, а личным примером, уверен Юрий Ахмеров

жёлые бои: Запорожье, Северодонецк, Луганск, оттуда – дальше по фронту. Юрий и его товарищи по оружию, ещё вчера жившие мирной жизнью, попали в настоящее пекло.

**Фронт быстро учит: времени на раскачку нет, а плохие оценки обходятся дорого**

Теорию получали в блиндажах и окопах в минуты затишья, а практику проходили в полях и лесополках – в условиях реального боя. Те, кто плохо усвоил военную науку и советы более опытных товарищей, учителей на юбилей выпуска уже не навещают.

– Поначалу в голове была неразбериха, – вспоминает Юрий. – Через неделю меня назначили командиром взвода, и на рефлексию времени не осталось, как и права на ошибку, ведь я отвечал не только за себя, но и за ребят. Парням, прошедшим Чечню, было сложнее, чем нам: мы привыкли к этим боевым условиям, а они к «другим» – более технологичным, более масштабным.

Из 45 мобилизованных тогда магнитогорцев девять человек, включая Юрия, попали в разведку, которая по праву считается одной из самых рискованных армейских профессий. Разведчикам приходится работать вблизи с линией боевого соприкосновения, заходить на территорию врага и добывать необходимые сведения с риском для жизни. Работа разведчиков начинается с оценки местности. Чаще всего для этого используют коптеры. Это во времена Великой Отечественной, афганской или чеченской войн разведгруппы всё своими ногами выявляли и сутками сидели в засаде – сейчас большая роль отводится БПЛА. Специальное

оборудование позволяет вычислить частоты, на которых летают вражеские беспилотники, отследить место, откуда их запускают.

– Во время наступления действовали как разведывательно-штурмовая группа, – продолжает Юрий. – Заходили в точки, которые предварительно выявили, а потом уже затягивали туда другие подразделения.

О личном героизме Юрий говорит неохотно, но понятно, что медаль «За отвагу», орден Мужества и Георгиевский крест просто так не дают, зато о боевых товарищах рассказывает много и горячо. Только в условиях боевых действий возникает удивительная сплочённость, поддержка, настоящее братство, подчёркивает разведчик. В мирной жизни такого не встретишь. Там, где смерть ходит рядом, все чувства обострены. Там всё настоящее. Живёшь каждой минутой и чувствуешь каждую клеточку.

Первое время, когда только началась специальная военная операция, были трудности со снабжением. Потом активно подключились неравнодушные люди – из Магнитогорска стали приходить гумконвои со всем необходимым, сбором и доставкой которых занимается местное отделение союза ветеранов Афганистана, Чечни и СВО.

– Однажды наш земляк Большой привёз нам тепловизор, который впоследствии спас много жизней, – рассказывает Юрий. – На луганском направлении месяца два бились за бетонку. В одну из ночей благодаря тепловизору метрах в шестистах увидели силуэты – две вражеские группы по шесть человек заходили в лесополку. Мы успели подготовиться и встретить их, а если бы они застали нас врасплох, неизвестно, чем бы всё закончилось. Или ещё случай был. Пошли на штурм, закрепились двумя группами разведки, за нами должна идти пехота, но не успела, и мы попали в полуокружение. Вышли с товарищем на перекрёсток, отбивались часа полтора. Его ранило. Чувствую – удар по щеке. Включаю тепловизор, а он не включается. Смотрю, а в нём пуля. Если бы не тепляк, она бы мне в шею попала. Тепловизор этот прибыл с гуманитарной помощью из Магнитки, и ребята, которые с нами служили, потом неоднократно благодарили магнитогорцев за такой важный подарок.

После пережитого начинаешь больше ценить то, что для тебя делают люди, отмечает Юрий. Осо-

бенно, когда на помощь приходит не только семья, но и чужие люди. Какую гордость за свой город и своих земляков, занимающихся сбором и доставкой гуманитарных грузов, испытывают магнитогорцы, участвующие в спецоперации, не передать словами.

**Каждый метр маскировочных сетей, каждая окопная свеча и аптечка – это вклад в общее дело, в победу**

Однажды маскхалаты, сшитые магнитогорскими швеями по натовскому образцу, спасли ему и его боевым товарищам жизнь. Противник, в расположение которого вышла группа разведчиков, принял их за своих.

– У той стороны было преимущество и по численности, и по вооружению, – вспоминает Юрий. – Мы отошли метров на пятьдесят и тогда завязали бой. Оторвавшись от противника, записали видеоблагодарность нашим швеям и отправили на родину. Нам все парни из других регионов завидовали – тому, что город такой дружный, что стараются снабдить нас всем необходимым. Посылки адресатам доставят, где бы они ни находились. Помню, одного магнитогорца по всей линии фронта искали. Нашли на передовой. Вручили.

После очередного ранения Юрия Ахмерова «спасили» на гражданку. Ещё во время реабилитации он стал проводить экскурсии в музее СВО, рассказывать об участниках спецоперации, об экспонатах, многие из которых добыты в боях им и его товарищами. Среди них, к слову, и тот «счастливый» тепловизор с застрявшей пулей. Патриотизму нужно учиться не по книжкам, а личным примером, уверен Юрий. Пока решается вопрос с документами и дальнейшим трудоустройством, он помогает семьям погибших участников СВО, парням, возвращающимся с фронта. Не каждый из них может легко и быстро вернуться к мирной жизни.

– Военный опыт меняет человека, его отношение к жизни, – подчёркивает Юрий. – Всё ненужное, лишнее, суетное уходит. Начинаешь понимать, какое это счастье – мирное небо, больше ценишь время, проведённое с близкими.

Семья – жена Юля и дочери Эвелина и Карина – самая надёжная опора Юрия. Ради них он готов меняться и менять мир вокруг к лучшему. А ещё он понял, что хочет участвовать в жизни города и страны. Девиз «Никто, кроме нас!», ставший его жизненным принципом, не позволяет быть сторонним наблюдателем.

✍ Елена Брызгалкина



2022 год



С женой Юлией и дочерью Эвелиной